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Kéziratok, levelek 1 egyél) Hzark.*sztős ;^i köxl onénvek n «»«r- 
kesztőséghoz intézetniük ; mindenkor csütörtökön estig.

Megjelenik minden vasárnapon.
Hirdetések jutdiKtox dron vétetnek fel

Farsangi állapotok.
A világ-események színpadán is erélyesen 

hangszerelnek a diploinácziai zenekarok, amelyek
nek nótái szerint fognak tánczolni a népek. A 
hangpróbálgatásba belecsengenek a milliárdok és 
belenyögnek a milliók. Az allianceok már enga- 
girozva vannak, a párok fölállása ki van kiáltva 
egy rendkívül érdekes és tüzes franczia négyesre, 
mely kezdődik a várva várt jeladásra és végződni 
fog mikor a franczia kakas hajnalt kukorékol !

No de hagyjuk e nagy eseményeket, miknek 
már is oly hosszúra nyúltak árnyékai. Nagy ese
ményekhez a nagy idők megtermik a szükséges 
nagy embereket akik népek, nemzetek, hadseregek 
nevében gondolkoznak, éreznek és cselekesznek 
olyan munkát, amely közben elnémul a szónok, 
elpihen a költő tolla, hogy erőt gyűjtsön azon idő 
alatt amíg a munka csináltatik, hogy azt el bírja 
mondani, megénekü lm ; képes legyen leirni, meg
örökíteni !

Farsang van a társadalmi életben ; a deli 
szüzek és daliás ifjak derült időszaka. A szere
lem országában a szív tavasza most pompázik ; 
kinvilik a rózsabimbó, a virágok himpora illatár
ral tölti el a régiókat, akik ezt beszivják elká
bulnak az öröm és kéjérzet boldogságától, dagad 
a szív és kebel a gyönyörtől. Ilyenkor szebben 
turbókul a bús gerlicze, jobban szereti párját a 
szelíd galamb! Ámor és Vénus, Jupiter s a Mi
nerva rómaiaknál ily időszakban jártak jegyben. 
A természet is életre indul, virágzásnak ered ha 
tavasza megjő. Miért ne érezhetőé a szív is a 
szerelmi tavasznak bűbájos tündéri varázsát ? ! 
Ennek így kell lenni mert igy természetes; ellen
ben az az abnormitás, mikor nincsen igy, mikor 
a szív érzelmei elfojtatnak az önérdek inaterialisz- 
pkus számításai által ; mikor a természetes indo

kolással meg nem férő abszurd összeköttetések 
erőszakol tatnak házassággá !

A farsang az arany ifjúságnak való; hadd 
nyíljanak meg a fény árban tündöklő termei Ter- 
psychore templomának ; hódoljon a táncz élveze
tének az, aki Ámornak csatlósává szegődött; hadd 
viruljon a szerelem tiszta érzete. Jegyesekké le
gyenek az egymásért égő szivek s találják is meg 
a földi boldogságot Hymen révében, a szent há
zasságban !

így kell ennek lenni.
Hanem rendszerint nem igy van ám ! Amit 

konstatálhat mindenki, aki sorra járja az eme 
korszakbeli farsang báljait s elfogulatlan megjegy
zéseket tesz.

A szerelemnek jelei nem adják meg a táncz* 
mulatságok jellegét. Alig van ott igazi tűz, dé- 
vajgó kedélyesség, szellemesség, őszinteség, azere- 
tetreméltóság, nincsen magyaros kedv, nincs meg 
a sziveknek röpkesége, nincsen a valódi szere
lemnek semmi nyoma !

Feszesek a fiatal emberek ; gőgösségig büsz
kék és rátartók a fiatal hölgyek egymásközt a 
versenyeznek a küllátszat pompáiban s hivalkodá* 
saiban a nagyobb módos-ágnak különféle fokoza
tait jelezve. A fiatal „urak* természetesen szintén 
adják az urat és a gavallérságot kivált nagyobb 
városokban, ahol vagyoni viszonyaikat külső meg
jelenéseik s modoruk után kombinálgatja a világ. 
Mindenki többnek akar látszani és láttatni mint 
amenynyi s a mi. Anyagias kornak materialisz- 
tikusak az ideái s ilyenek az ideáljai. Nagy bir
tok, jövedelmező házak, paloták és villák, vagy 
készpénzben legkevesebb ötvenezer forint hozo
mány, avagy épen nagy befolyású atyafiság! Ezek 
ma napaág a házassági előfeltételek a akkor ha 
házassággá vált az ilyen jogügylet, akkor a felek

kölcsönösen megengedik egymásnak, hogy a aziv- 
beli ügyeit kiki privát dolgának tekinthesse.

Á bálok ma bemutatások, olyan elővásár fé
lék ; meg üzleti kirakatok. Pláne elfogadott szo
kás a kereskedelmi alkuszoknak közvetítését igény
be venni, hogy igy egymás előtt ne kelljen pirulni 
sem a mider-pánczélba bújt deli szűznek a rizs
poron át; sem a strupirt vagy legalább blaxirt 
daliás leventének czwikkerén keresztül !

Hanem annál inkább pirulhat ílyesek miatt 
maga az. egész társadalom, pirulhat a házasság szent
ségének e nemű profanizálása miatt, szégyenelheti 
magát hogy a vonzalom a szív érzelmei valóságát 
affektálva hazudva, az oltár előtt még hamis es
küt is mernek tenni az apák leányai és az anyák 
fiai; szégyenelhetik azt a bűnt is, melyet elkövet
nek a jövendőbeli nemzedékek ellen !

És hogy az erkölcsidig menynyire sülyedett, 
azt legjobban mutatja az a nyíltság, minővel a 
házassági ügynökök s a házasodni (gazdagodni) 
vágyakozók föllépnek a rendőrileg sem üldözött 
nyitott irodáikban, sőt a hírlapokban ; — a jobb 
érzést sértő, néha a szemérme:len-égig menő szö
vegezéssel hirdetik, hogy egy 25—30 éves szép 
barna hölgy ismeretség hiányában stb. ez utón 
keres magának férjet; hozománya 60 —80000 frt. 
— Egy szőke 32 éves (izr.) nőtlen férfi, akinek 
évi 3000 frt. biztos fizetése van; nőül venne egy 
16 — 22 éves szép hajadont, kinek legalább is 
50000 frtja van. — A kínálat és kereslet ez 
utón igen élénk s néha a szemes ügynökök a ki
alkudott provízió fejében ezreket keresnek csak 
egy házassági ügylet után! Hát még egyes ki
száradt zsebü gavallérok minő pompás üzletet 
csinálnak olykor M;g a hitelezők is mint remé- 
diumot tekintik ha a régóta adós úrfi egy jó parti 
megcsináltat esetén kielégíti tartozásait a gazdag 
kelengyéből. Természetes, hogy ily sok oldalú

TÁRCZA.
Jégvirág nyílt....

A .Kőszeg és Vidéke* eredeti tárczája. —

Jégvirág nyílt ablakomon, 
Zord tél pusziit völgyön-dombon, 
Nem hallok víg madárszavat, 
Rózsatőn csak tövis maradt.

Piros rózsa hova lettél P
Dalos madár után mentél P 
Derült egü, nyájas iáira. 
Déli szépségekhez vágyva P

Vagy talán........... . igen, igen, 
Egy kis angyal vonzott régen ;
8 most szemének ege alatt, 
Bánat éjre pírja hasadt.

Ékesítsd is szép tavaszát, 
Tóvieidet nekem add át, 
8 leszek rózsatő a télen, 
Mely szivein dermeszti régen.

De a remény leszen álmom, 
Mig a telnek végét várom ;
Ha nefelejts nyílik éren, 
Percre, angyal, rózsád kérem !

Márka.

Félix tündére.
Irta : St. Jágo
(8-ik folytatás.)

Néhány nap múlva viszontláttam őt a parkban. 
Körülsétáltuk a belső utakat s aztán a külső vadabb 
részekbe tértünk, hol a bokrok, fák sűrűn összenőve 
voltak, s a természet ős tenyészetét mutatták. Eveim
nek e sürü vadon nagyon tetszett. — eddig, úgymond, 
magányosan nem akart olt bolyongni, de most már 
társaságomban kényére fogja élvezni.

A múltkori együtnétről szerettein volna beszélni, 
de vártam, hogy ő fogja feleleveníteni; nem akart em
lékezni. A növény és virágfajokról kérdezgetett. Ké
sőbb sikerült őt közönye semleges területéről kicsalnom 
és satyricus hangulatommal — ez ragadós szokott lenni 
— mosolyt varázsolni szép ajkaira.

Visszajövet azon lugashoz vetődtünk, melyben 
Evelint legelőször láttim. Szemei meglepetést tükröz
tek, midőn megismerte, reám nézett — de komoly arcz- 
kifejezéseim-t látva — nyugodtabb lett, oda mutatva 
szólt: — „Kedvencz tartózkodási helyem volt, mig meg 
nem zavart — On . . . gonosz szellem I Nem bocsátom 
meg !*

— .„Már hogy én P Oh ! — még minél- fog elne
vezni. Ártatlan vagyok, mint a ma született gyermek, 
— véletlenül találtam e helyre; nem is sejthettem, 
mily szép tündért rejt e berek itt.

— „Megtiltom önnek, hogy tündérnek nevez- 
zen*, — szólt gúnyos komolyságot színlelő arczcz. il, 
mig ajkain a mosoly küzködött. „A tündér hamis — 
én pedig nem.*

Evelin ezalatt bement a kies lugasba és helyet 
foglalt a puha gyeppamlagon.

/

— „Nos, jöjjön be lovagom, — kiáltott ki — most 
nem félek öntől.

— Hát megijesztettem akkor? Haha! pompás — 
mily lágy a szivec-kéje szép Minerva — miután a tün- 

। dért visszautasította.
— Ön nagyon furcsa volt akkor . . . tudja, az 

arcza roppant hosszúra megnyúlt . . szemei mereven 
bámultak. Elismerheti, hogy nem valami vonzó lehetett.

— Tehát csúnyának nézett — köszönet — bizo
nyosan bátorsága hagyta cserben, — s a rém ijedelem 
szemeit is meggyöngitette.

— Ön mondta. Na, de már hozzászoktam ehhez 
a rémhez.

így gúnyolódott Evelin folyton velem, mióta bizal
masabb érintkezés fejlődött ki közöttünk. Igyekeztem 
visszaadni. Különben gunyja engem nem bántott, — 
hangjában volt, egy kedves árnyalat, mi a gúnyt szavai
ból kivette, szemeiben felvillant egy meleg pillantás mi 
a gúnyt is édes ízűvé változtatta. — Amint mellettem 
ült, egyszerre csak komoly leit az arcza — majdnem 
szomorú; tűnődni látszott . . . míg gyors tekintettel 
felem egy meglepő kérdést nem tett.

— Félix ! mondja meg nekem — úgy-o ön nagyon 
szerette rzülőit. Édes anyja nem él. Beszeljen nekem 
róla . . . Kérem ....

— „Hogy jut e kérdésbe’P* kiá>Am bámulva.* 
Ki mondta P . . .

— Tudom, majd megmondom, ön szeszélynek 
veszi.. . pedig . .. édes Istenem ! .. . nem az .. . lássa . .. 
én is árva vagvok. Úgy szeretném . . ha a férfit édes 
anyjáról beszelni hallanám ... ez bennem is oly fájó 
édes emlékeket kelt. Oh, önnek bíznia kell bennem ! . , .

Oly szép, oly bájos volt amint félénken és mégis 
kérve reám emelte szemeit, hangja o’y édesen, óly lá
gyan simult szivemhez, hogy egy perczig el lónál Ihat lan
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érdekközösséget kielégítő házasságnak kieszközlését 
létrejöttét, mint a czélt szentesítő eszközt a társa
dalom megtűri, a törvényhozás nem tiltja; csak 
az egyház mond rá anathemát, de amitől a n n- 
terialisták nem félnek s az érdekházasságok sza
porodnak I Ha ez még soká így tart, akkor vége 
lesz a család fogalmának s az erkölcsösségnek!

Farsang van ; mulassanak az ifjak, de úgy 
hogy gyönyörűségüket találhassák bennük a vé
nek ; tánezoljanak a leányok, de szívből, élénken, 
kellemesen és kecsesen, hogy lángra lobbantsák 
ltjaik szivében a lethargia és életunottság hamuja 
alatt szunynyadó parazsakat, a szerelem szikráját ! 
így azután lesz vig farsang és Ámor birodalmá
nak fényes egében bőséges számmal köttetnek meg 
az igazi szív-házasságok, melyekről elmaradhatlan 
lesz a boldogság is !

Es végül szabadjon azt a régi jó tanácsot 
is hangoztatnunk, hogy kerülje minden szülő leány
gyermekeinél a fényűzést !

Közjegyzőség népszerűsége.
Minden államnak kötelessége a rendezett j<*ge • t- 

rűl gond oskodni, ezt gyakorolja t<» vein hozásilag es köz- 
iguzgatásilHg ; emez intézkedéseinek -úly! adnak a ha- 
taüni lémezők: büntetőjog es a fogy veres hadsereg az 
ennek kiegészítését képező fegwer *s rendőrség. Igy er- 
vényesithetök a jogiörvények és az állameszme.

A jogéletnek kei fő területe van, az egyik amelyen 
a bíróságok Ítélik meg a vitássá vált jogviszonyokat; a 
másik a bíróságon kívüli amelyen a jogügyletek *zu- 
lemlenek.

A közélet viszonyai elválaszthailano- a jogviszo
nyoktól, ív közéletinek minden lép se joglépés is es min
den esete jogeset is. lg >n fontos dolog teli it — midőn 
a tervem az igas-ágtemplomuimik homlokára írni e ti 
gyelmezletest : „a törvény nem tud < inai senki sem vé- 
dekexhetik* — hogy minden jogügylet a törvém altul 
követelt módon és formait közt jöjjön leire s hogy a 
jogügyleteknek írásba foglalása kellő jogi kep/ettseggel 
történjék, nehogy vitás esetekben bizonyt ó erejet el- 
veszítse.

Minden embertől nem lehet ugyan várni, hogy 
törvénytudó. avagy csaa azt sem hogy jogi téren j irtás 
legyen, annál kevésbé mivel meg mindig nagy az oly 
emberek szánni, akik z általános művelődés kezdetle
gessel fokozatán állanak, sőt akik még írni, olvasni 
sem tudnak s emellett már a természettől megvert kre- 
tin-észszel bírnak. Ilyen emberekkel bajos volna tör
vény szerüleg megálló jogügyleteket kötni. Azért már a 
legrégibb idők óta gyakorlatból állott, bogv a jogilag 
gyámoltalanok minden jogesetben képviseltették ma
gukat. így fejlődött ki a jogéletben az ügyvédi intéz
mény ; a bíróság előtti (peres) jogügyekben való kép- 
viseltetem és védelem czelj iból ; valamint a közjegyzői 
intézmény bíróságon kívüli jogi te-üdékre m-zve.

Mindenesetre a dolog természetéből és a törté
nelmi fejődésből constatálható, Imgy a bíróságok előtti 
képviselethez sokkai jelentékenyebb hivatás és jogi kép
zettség kívántatik, mint a f.hk közötti jogügv letek ve- 
Méréséhez ■ írásba foglalásához. Mindaz iltil miután a 
törvényhozások egyes államokban fölismerték, nogv sok 
peres eset keletkezesének a törvényes kívánalmak mel
lőzésével létesült jogügy .etek es o.monok az okozói, 
— sok állati akként intézkedett, hogv nyilvános n ű- 
ködési joggal felruházott oly egyénekre bízta az ok-

niínvok szerkesztését akik bizonyos fokú jogképzsttsé- 
get igazolni bírtak.

ily képén a közjegy ói intézmény sok helyütt 
bár nem tv mai alakban és hatáskörrel - behozatott, 
amine* legfőbb ht-zna abban rejlenek, hogy a zugira- 
szók garázdálkodásaitól, ügyetlenségeik es legtöbbsztiri 
jogi járatlanságaik vészes következményeitől mentse 
meg a jogkereső közönséget, törvény hozásilúg mérsekel- 
t n megállapított díjazás arán.

Magi arországon nótáriusokat ismer a jogtört net 
es a hiú les helyeket (káptalanok és konventek) melyek 
a szabad*agharcz leverése után megszüntettelek s az 
általuk őrzött iratok a bíróságokhoz, utaltattak; majd 
az. 1858. február 7-ki pátens behozta a közjegyzőseget, 
ami talán leginkább ez okból máig se tud kellő nép
szerűségre szert fenni es maginak erős gyökeret verni.

A köz hiteles helyeket az országbírói értekezlet 
újra visszaállította ; mégis azonban az alkotmányos újabb 
korszak megalkotta az 1874. 35. t. czikket ismét be
hozta a közjegyzői intézményt (talán politikai okokból 
is) és mind árt fölál'hott az országban 208 közjegyzői 
állást.

Nemez/-!;.! e rövidke czikknek a közjegyzői intéz
ményt népszerűsít eniteni ; az idő n legjobb kritikus és 
leghatalmasabb faktor minden intézménynek eleiében ; 
majd bírálni fog az is. nem egyesek felszólalása lesz 
a döntő.

Mindenkinek kell iiidtii, hogy a közjegyző főbiva- 
ti-o illetik: közokiratok, végrendelkezések fölvétele, 
tanúsítványok. értesít ven v ek, kozemenyek tartalmának 
é* elküldésének bizonyítása, váltó óváso;, fölvétele stb. 
s ha kiküldetik, a hagyatéki ügyek le’argyalása. Min- 
deneseire igen szép hivatáskor s hozzá a törvény ki- 
vánalmai szerint is magas jogászi képzet'aég kívántatik 
ma nem mint regebben, nme v orszigokban a közjegy
zőség behozva volt.

Mi a jogkereső közön* g, amenynyire figyelemmel 
kísérhetjük, nem tapasztaljuk, h így a közjegyzői intéz- 
tmmvnek sikerült volna a zugirászatot elfojtani, mivel 
miként részint látjuk és halljuk, részint az ország szá
mos hírlapjában olvastuk, mindenfele panaszkodnak a 
mi itt, hogy a zugirászat csak úgy virágzik mint egy 
évtized előtt.

1’énv az. hogv a közjegyzői intézni -Ily az ügv védi 
kar jövedelmi forrásait jebm’ekony mi lecsapolt i; de 
azért a zugirászatnak nem ve ett gátadat.

Sajnálattal tapasztalható a közjegyzői kanta- kaszt
tá jegőezödése. már azon szempontból ia, mert mint 
zárt száminál biró testületbe az idegen elemeknek be
jutása a kamarák kandídácziójáii hajótörést szemed let 
esetenként. Ezt a kandideczionális jogdőint az ügy
védi kamarák nagyon méltányta amil nélkülözik. Van
nak jogesetek, jogv iszony ok. melyek egvmássa el entétb* 
jenek ; épigy gyá rán közjegyző s ügwrd vidékéi os-z - 
ütközhetnek, ami feszültségig i* fejlődhetik a minden
napi életben, amiből azt ni következhető hogv ily ese
tekben a közjegyzői kamara kandid iló bizottsága min iig 
azon lesz, hogy ily ügyvéd át ne lephessen a közjegy
zői pályára Pedig akármelyik ügyvéddel megeshelik 
praxisa alatt gyakorta hogy colijaiéba keveredik a 
közjegyzővel.

Most midőn a K özegen üresedésbe jő t közjegy
zői állás bet ütése ké ül szóba a közjegyzői kamaránál 
és az igassígügvininis eriumban ; -• nem alkat mi sze
rűden eme jelenségek s t ip isztalatoknak szellőztetése.

Magma, a közjegyzői intézinéir n * < létérdekéi is 
hangosan követelik, hogv az in: *zmmy at.or felel meg 
feladatának, hivatásának, ha a népazerüst get. közbizal
mat. vonzalmat m‘gszer’1 s ily módii a zugirászat 
hydráját kiöli.

Másutt hogyan tartatta < meg a djszibilyzi té
telei — arról nem szólhatok; d* tudok én is es sokan 
má-ok számos esetet, amelyebben a díjszabályzat nagy 
arányú túllépéséi általános vi-zsz itets/est szültek. Hol

ily eredménye van dz intézménynek, nemcsak az illető 
egyénnek nymbuaa hullik all, hanem azon a környéken 
erősen veszít a közjegyzői intézmény népszerűsége.

Csikkemnek czélja csak az volt, hogy az érdekelt 
körök figyelmét laikus észrevételeimmel, de mégis a 
közhangulatból merítve, a közjegyzői intézmény árny
oldalaira irányítsam s kifejezhessem ama meggyőződé
semet miszerint a közjegyzői intézmény h a- 
z á n k b a n soha sem fog népszerű lenni 
ha az ügyének nem népszerűek; ha el- 
zárt kasztot akarnak csinálni maguk
ból; és mindaddig, amig a törvén v ho
zás minden járásbíróság székhelyére 
külön k ö z j eg y z ő i áll á sí nem rc n ds z o - 
r e s i t s igy a létszámot föl nem emeli- 
a tízezernél t ö b b lakossal 15000-ig b i r ó 
városokba két közjegyzőt s azon felül 
minden 10000 lakos után egy külön köz- 
j e g y z t nem rendszeresít.

Ez a néphangulat, ez a közjegyzői intézmény jö
vője ; ez a jogkereső közönség reménye !

Árgus.

A sülyedő társadalom.
Ezzel a czimmel erdjkes röpirat jel nt m<'g Bu- 

dapesten.*) Csupa olyan kérdésekkel foglalkozik, a me
lyek mindenkit érdekelnek. Az érdekes ropnai szerzője 
Brennus-nak írja magát, s eszmemonete a következő :

A magyar közélel terén az utóbbi időben síjátos 
tünetek észlelhetők. Az egész magyar közéletbő hiány
zik a magasabb törekvés, mintha kiveszett volna belőle 
a korszerű haladói vágva, mintha kiveszett volna belőle 
a magasabb tövek vések kid szemben való erkölcsi lendü
let. Évtizedek óia nem történt a magyar nemzet eleié

iben olyan esemény, a mely kifáraszthatta volna erejet, 
meglankaszthalta volna erélyét, és manapság mégis 
olyan tehetetlenség észlelhető minden irány lián, hogy a 
vizsgálódó elme okvetlenül a tünetek után kutat, s meg 
is tataija azokat. A minden téren, minden társadalmi 
kasztua! tapasztalhatni czinizmus nem született magitól, 

lennek a csúnya betegségnek a csirája ott vau a in igyar 
I közelet legfelsőbb fórumán: a páriám-ntben.

Minden politikai animositás nélkül, menten minden 
politikai pártállástól, teljes tárgy ilagoss iggal tekintve a 
parlament működését, az ugyancsak szánalmas képet 
nyújt. Nincsen meg benne semmifele migasabb, neme
sebb aspiráczió, sőt a frázis értekére sülvedt a parla
mentben minden, a mi a hétköznapi dolgok, s tárgyalás 
datt levő javaslatok matheinatikai birálatán kívül eok 
\ vitákat csak a személyeskedesek élénkítik néha, de 
különben azok szerfölött unalmasak. A parlamentben 
sohasem hangzik föl valamely magasabb eszme, a mely 
lelkesedésre ragadtiatná a nemzetet. De ha tenne is 
valaki üdvös kezdeményezést, elfojtja a szigorú pártfe- 
jy-lem. s a hatalomra való rideg féltékeny ség. Teljesen 
n uzoriussá vált íz elvi kapaczit iczió, mert a/ a pártok
nak egymással szemben való féltékenységénél fogva, 
még a legapróléko-abb formaságokra is lehetetlen. A 
kormány roppant ereje s a hatalom tdezan való nagy 
szilárdsága mellett az ellenzéki partok összes szereplése 
meddő nkadé-oskodássá válik, s igy az ellenzék nem is 
opponál esik a látszatért, a mi odavezet, hogy a par
lamentből kivész a parlamentális iendü et es élénkség. 
Másfelől a kormány hosszú < llandó* ig.i mellett a hosszú 
időn t felszaporodo't elégületíen eleinek, min. togy po
litikai irányváltozás soh i ki nem engeszteli őket, már 
kitörést keresnek. Ez teremtette meg az antiszemitizmus 
vulkanikus kitörését, ez teremti a nemzetiségek harczias

•) A stlyedö társadalom. Parlament, klérus, sajtó. Irts 
Brennus. Ára 30 kr. Singer és Wolfner bisománya.

vágy ragadott meg odaborului lábaihoz es elmondani 
neki — — — hogy — — d nem! — — a vissza
utasítás gondolatára minden makacsságom felülkereke
dett. Kérését nem tudtam megtagadni — ha fájó em- 
lekek árán is — teljesíteni. Vázoltam előtte ama 
kedves, buldog gyermek koromat, melyben öntudatlanul 
csak a naiv örömök virágai között válogathattam, mert 
minden egyebet eltávolító t utániból egy gondos hív, 
ápoló kéz, a szerető ed is anya keze.

Leírtam előtte az áldott emlékű, édes szelíd arezot. 
melynek tekintete minden fájdalmamat megun v hité, 
minden örömeimet megosztotta, fokozta, — a gyengéd 
kéz érintését, erirógatasat mely mindig oly varásaswrüen 
csillapította le indulataimnak háborgását, oly envhet 
adóan gondozott ápolt betegségemben. Elmondtam, hogv 
ez áldott jó anyát el kellett hamarosan vesztenem úgy, 
hogy nem is c-ókolhattam meg utoljára drág' kezét, 
nem tekinthettem a szen-tetet sugárzó szelíd szemekbe, 
nem halhattam vigasztaló szavait, melyekkel bizonyosan 
áldást kért az égből az ő gyermekére. Én reám ! . . . 
Oh? mondám fojtott hangon — ha ez édes anvi élne . 
. . . máskép alakult volna jelenem, jövőm. E nagy 
veszte-ég volt sorsomnak forduló pontja, a mitől kiadó
dik bal csillagzatomnak pályafutása.

Oh, edes Evelin ! ... ha ’ un keblünkben eszményi, 
tiszta szeretet . . úgy az édes anyánk iránt érzett gyer
meki rajongó szeretet az.! . . .

Levető fájdulom fogott el e kínos emlekek felidé
zése után, elfelejtkeztem körülöttem mindenről, meg a 
szeretet is felre vonult szivemben — s In* vette metsző 
bánat, fájdalom mint élet tőr hatott ál rajta. Tekinte
tem mereven a földre sregződött. Valami suhogás réz 
zentett fel ... a felemelve szemeimet szivem még job
ban elszorult . . . Eveline könyező arczczal hajolt 
felém. Sirt . . egy hang , . egy csuklás .. szó ... görcs 
né kül . . mi fájóbb, kinróbb v öt mindennél, feledtem 
saját fájdalmamat . . Közelebb hajoltam hozzá, meg

fogtam kezét, kivettem abból a kis csipke kendőt és 
úgy törültem le arczaról gyengéden a gyöngyökként 
pergő kényeket . . . mialatt arezomat érintette bársony 
hajzata, szívtam a belőlük áradó édes langyos rózsa- 
illatot, éreztem forró lehellelet és szemeimet elvakitoitn 
márvány nyakának átlátszó fehérségé . . .

— Oh ... ne sírjon Eveline !... a szivemet tépi 
szét . . h í sirni látom . . E pillanatban fátyolozott sze
meivel felfogta tekintetemet — nem bírtam többe ma
gammal, arezomat, ajkúimat b«letemetiem -elvem für
téibe ... és e delejes odatapadásban gyönyörű fejéhez 
megakartam a szép nyakat csókolni . . . de késő 
volt . . . ő felemelte és elvonta fejét tőlem

— Félix ! . . az istenért mit csinál ? ! szólt meg- 
rázkódva s meg mindig nedve* csillogó szemeivel ni g- 
lepetten tekintve rám.

Bűnbánó szomorú arczczal nézhettem rá . . mert 
eltűnt szemrehányó, neheztelő pillant isi é* ismét szo
morú lett.

— Oh, — ez nem volt szép, — ez nem illett 
öntől.............

Sokáig . . . sokáig éltünk egymás melleit m in ni, 
Inllg Hugón, mozdulatlanul. Mikor elviltunk . . Evelin 
egyszerre csak mindkét kéz t nyújtja nekem és halk, 
rezgő hingon fejezi ki érzeteit:

Oh! köszönöm Félix .. bizalmát —élete nagv szo
morúságát átérezem — hi-z egyenlő sor-unk volt. Higyje 
el — hogv mai fájd alma* közlese útin sokkal jobb ni 
rokonszenvezek önnel, mintha hónapokon át igyekezett 
volna udvarlással hatni reám . . .

Hogy mily jelentéktelen körűiméinek, helyzetek 
szavak is képesek a szerető szivet örömmel betölteni — 
azt uz érzéketlenek fel nem foghatják.

Egy ízben például késő alkonyaikor tértem haza 
fárasztó vadászat urán. Az eredmény >t pompás zsák 
mány jó kedvre hangolt s úgy szólván alig éreztem a 
fáradtságot. Az Utat lóháton lettem meg — hm főbe

járaton betérve a verandán Evelint pillantottam meg 
Szentimrevné társasagában. Siettem a hölgyeket üdvö
zölni, — de mindketten elhagyták helyüket és felem 

j jöttek.
— „Jó estet Félix!* szólt Evelin engem megelőzve 

[ es kezet nyújtott, de lehetetlen azt a bájt, i nyáj ósá
got, az édes zenéjü hangot leirni, mely e szavadban 
egyesült, mely a szív minden húrját réz ésbe hozta. 

। Villamos öröm járt át e bizalmi* szavukra. Alig tud
tam felelni. Evelin nagyon szerelte a lovakat, s amint 

'leszálltam, czu.orral kínálta meg gyengéd kezéről a 
szép állatot, mely szelíden hajtotta le f jét * okos sze
meivel köszönetét látszott kifejezni. A kis kéz rásimu!t 
a karcsú ló ny akáca, * ezt én is megkívánva kezeink érint
keztek egymással a czirogatásban. Ezt a jelenetet so
hasem felejtem el . . . Eveim ugyan használt.i a guny- 
fgvveret ellenem, mikor érzelegni kezdtem s ez fanya
rabb minden keserű orvosságnál. Később izmiban lassunkint

1 megváltozott.
Én nem cseréltem fel meleg hangulatomat * caak 

az’ kerültem, mi vallomásra vezetendő;! — meri tud
tam. ereztem, hogv azt még visszautasítaná. Meg csuk 
egyetlen episodot emlitel .

Egy gyönyörű reggel sétalovagló*! indítvány óztam 
* ebben Evelin, — egy férfi rokona és en vettünk részt. 
Ekkor uj illákba.) bámulhattam Evelint: n hunuszir. 
lovuglóöliöny nehéz simulékony redői nyúlánk, hajlékony 

ina.ot körvonalaztak, melynek kényelmes és biztos 
tartása elragadó bájos volt. Néhol az ut mcgszü\ült, h 
ekkor szorosan egymás mellett haladva feléje kellett 
hajolnom, hogy a gulyáktól megóvjam. \ i-szatnenet 
az erdő szélén — egy árkot akartam átugrálni .... 
mikor egy gályáktól elfedett emberi alak ókte en hang
jától lovam megijedve magast a ágaskodik — nr.ősit szök
ken . . . keresztül az, árkon, — hirtelen leüti, fejét, 

i megbotlik — s en kibukom a nyeregből .... Fejem 
egy köbe ütődött.



túlkapásait, ez bomlasztja meg a társas élet terén a 
különben egymásból tartozó elemek együttes munkál* 
odocii. Az. egyetlen eszme, melyet a parlament a 

nemzet körebe kidobott, a .-zeniitizmus tolt ; erre 
a konczra azután ráesett .* > neg. A parlamentben is
megosztozott r.i . i szép t ormány part es « nenzéL 
egyaránt.

A parlamentnek voltak meg mis jelszavai is: a 
liberalizmus és a demokratizmtu. Hete, n, hónapokon 
át azon vi’aíkoz’ak. hogy ki a liberah i ii, ki । demo
kratikusabb, es e mellett c foglaltak olyan a láspoiitoxat, 
teremtettek olvau jelenségeket a mik a leelintározottabb 
ellentétben vannak a bamiozl to:1 ma-ju-ztos ideákká . 
A liberalizmus nevelten felszítottak a laj jy ü o eiet, val
lási türelmet len •■egei, megcs miliők a gentiy-kcrdvst és 
a demokratizmus nettben olt.irt emeltek az arisztokrá- 
ezia, meg a klérus dicsőségé számára. Szóval: megeső 
toltak a hb -rali/musi es a demokratizmust. Es a ma
gvar kötelet terén csinál'.ik egy merőben illiberá is köz
felfogást. A parlamentnek meg volt a hatá-a. de ez. a 
hatos nem üdvös, nem egészséges, Meghamisította a 
közfelfogás' es népszerűségét, teremtett a magyar társa
dalomban olyan eszméket, a melyek szégyenére válnak 
ennek a kornak.

A klet us befolyása minden irányban növekedett, 
s a klérus támaszkodva a parlament áltál teremtett fel- 
fogá-ra, hatalmi befolyását meg ixmositant törekszik. Ez 
odavezet, hogv egvre erősebb a felekezeties felfogás, 
mely legutóbb már az irodalom térén is álláspontot 
igyekszik hódítani magának.

Sajnálatos jelenség, hogv a protestáns egyházban, 
különösen a ref. egyházban utánzóra falait a kath. klé
rus hierarch'kus törekvése. A magyarországi református 
egyház a legutóbbi időben ketsegfelen jelet adja annak, 
hogv hierarchikus vagyai vannak, s egy ben-m isbin alig 
smer hat irt. A protestáns egyház is arra törekszik, 

hogv fe ekez‘tűs irodalmat teremtsen és ezenkívül czent- 
ralizálja az. egyházi eletet, a mi egyrészről tönkretenné 
az. autonómiát, másrészről a hierarchia kiterjesztésére 
vezetne.

A parlament czinizmusa semmiféle irányban nem 
nyilvánul olyan eklatáns módon, mint a közerkölcsók 
felfogásában. A legutóbbi időben olyan dolgok történ
tek a parlamentben, a melyek altalános felháborodást 
keltettek, s alkalmasak nnak a nézetnek a megszilár
dítására. hogy a törvényekét nem szükséges okvetlenül 
megtartani. Ezek a példák a közerkölcsök eltaju ásóra 
vezetnek, a minek szomorú példáit látjuk is már na
ponként a magyar közélet térén.

Mind e bajokkal szemben a közélet másik nagy 
oiganuma, a sajtó, tehetőt len, mert a mai informatív zsur
nalisztikái rendszer mellett nem képes országos áramla
tom leküzdésére, de sőt ezekkel szemben nem is har- 
czolhaf. Az. országos áramlatok, a miket a parlament 
teremtett, átjárták az. egész, társadalmat, s azokat hírlapi 
czikkekkel paralizálni nem lehet. De meg mán ipaág a 
zsurnalisztika üzlet, s a lapok fanmaradásának kérdésé 
is nagy szerepet játszik. A sajtónak számolnia kell a 
közönség Ízlésével, felfogasával es érzületével, mert kü- 
lönb a a közöascg elfordul ’ole. A magyar sajtó ön- 
zet'en becsületes, es hogv a mostani bajokon mag sem 
segíthet, az. nem rajta múlik.

C-ak a meghamisított közfelfogásnál, a magvar 
nép eredeti karakteréhez kép'-t való megváltoztatása 
segíthet a bajomon. Erre kell törekednie minden unok, 
a ki a magvar közéletben most tapasztalható á t János 
visszaesés helyett íz eg--zseg-s fejlő lest óhajtja. Egye
lőre csak a becsületes eszmék es tisztult nézetek terjesz
tése lehet erre hathatós eszköz.

s

Belföldi szemle.
— Felhívás. A .magy írországi tanítók Eötvös- j 

alapját gyűjtő és kezel országos bizottság* ezennel 
ti 'élettel felkéri az n ■ leieket, v ilamint azon nemes-1 
leö»ü emoer iratokat; • uik a tanitó-özv egyek e* írtak 
enyhité'ét, valamint a magasabb tanintézetekben jelesen 
tanúié tanitógyermekek jövőjét szivükön viselik, emlé
kezzenek meg 1 írt évi járulekaikkal illetőleg kegyes 
dóin any uikkal a nemzet legszerényebb napszámosainak 

országos jótékony intézetéről és küldjék be adomnnai- 
at meg f. é'i január hó 24 di^e előtt Őrley Jánoshoz, 

az Eötvos-ab«p penziárnokához (Budapest, Vili, kerít et. 
Szentkirály i-utczai fővárosi népiskola) annyival is inkább 
minthogy számadó könyveink a jelen évbon is január 
25-én záratnak le es igy a később érkező összegek 
már mm gyarapíthatják a jelen övben kiosztandó se
gélyösszegeket es ösztöndijakat, ügyfeleinket isin telve 
fokozódó tevékenységre kell kérnünk az „Bűnös-alap* 
érdekében; mert ámbár alapunk tőkésített vagyona a 
jelen évbeli 8750 forinttal gyarapodott, jótékony intéze
tünk rendes évi bevétele, mely a kiosztás alá eső se- 
gelvösszegek és ösztöndíjak m g.illapil <s ma! számba 
veendő, a múlt 1887-ik évi rendes beveellel szemben 
még nem mutat emelkedést. A mai pénztári kimutatás ' 
szerint jelen évi rendes tiszti bovete ütik csak 2271 
forintot tesz. Ugyanazért, nehogy ismét üres kézzel 
kelljen alapunknak a hozzá forduló tanító özvegyek,' 
áriák és jelesen tanuló ifjak nagiobb részét elbocsá
tani; lefolyó évünk utolsó perc ze ben újra felemeljük 
kérő szavunkat, a eltet bentiünket az a reménység, hogy 
felhívásunk nem marad „kiálló-szó* a pusztában! Bu
dapesten, 1889. január 5-én. Péterfy Sándor az „Eöt- 
’ ös-alap* orsz bizottságának elnöke. Luttenberger Ágost , 
s. k. titkár. Orley János, s. k. pénztáros.

Ipartestületek levelezéseinek portomentessege. 
A kereskedelmi miniszter rendeleté szerint az. ipartes- 
lületek portomentességet csakis egymás közt, valamint 
a kereskedelmi s iparkamarákkal és az első fokú ipar
hatóságokkal „iparügy ben* váltott és a borítékon igy 
jelzett levélpostai küldeményekre elveznek. A portomen- 
tesség azonban pénz küldemények re és csomagokra ki 
nem terjed. A budapesti mészáros ipartestület e ren
deletet igazs igtalann ik találja es b>idvin\t intézett az. 
országos iparegn sólethez, kérve e rendelet megváltoz
tatásának kiesz közlését. A beid iámban az ipartestület 
kimutatni igyekszik, hogy a rendelet szelleme es iránya 
ellenkezik a törvényhoza-ilag szentositett elvvel, mely 
szerint az ipartestületek bizonyos teendők tekintet ben 
hatóságok. A rendelet eredménye pedig határozottan 
káros lenne, mert terhet ró arra az. intézményre, mely
nek hivatása hatósági teendőket végezni s mely intéz
ményt csak is az országban legjobban megterhelt iparos- 
osztály áldozatkészsége tartja fönn.

— GermanizacZÍO ellen kell védekeznie a magyar
ságnak és leghívebb képviselője a nemzeti hírlapoknak. 
Germanizálni akarnak magú » magy ar ministereink egyik 
a hadseregben, másik az iskolában. E törekvések ellen 
a .Budipesti Hírlap* hatalmas és hazafias rvekkel tá- 
mogatott s hangulatteljes czikksorozatot irt.

— Munkabeszüntetést mozgatnak voltak i fővá
rosban kőfaragó es szíjgyártó munkások között.

— A bírói felelősségről szóló törvényjavaslatot 
tárgyalván a fővárosi jogászegyesület annak befejezéséül 
tartott elnöki znrb izedben Csemegi Karoly ur e követ
kezőket hangsúlyozta : - .Midőn e törvényjavaslat tár- 
gvahatni fog, emlékezzék meg az országgyűlés arra, 
hogy akinek hatalmába adja a bírót, annak hatalmiba 
adj i a bíró ítéletét is.*

Feleszmélve rövid öntudat lanságomból szemeim 
Evein szem* ível találkoztak, ki fej-ebein bekötözi s. vei 
volt elfoglalva — s kinek tekintetéből aggodalmat vél
tem kiolvashatni. Még fekve maradtam a fö dön, hogy 
éhezzem a felém híjló leány -- edes pillantását . . . •

— Oh, — E'eline szóltam megfogva kezét -• 
ha tudnám, hogy ily ápolóm lenne, szívesen kuczkáz 
látnék meg egy ily bukást.

— Erez-e nagy fajdalmai'{ kérdé kezet el nem 
vonva.

— Nagy fajdalmát! — feleiéin felegyenesedve és 
szivemre mutattam.

— Ah ! . . az ellen nincs orvosságom.
így szólva hidegebbé vak es vis-zavonu't lovához. 

*z enyim is nemsokára előkerült s baj nélkül értünk 
haza. *

így muitak a verőfénves napok — —s közelidéit 
Andor hazaérkezésének ideje. Míg az a nap felvin d 
egemen ha nem is vészterhes — - de aggasztó szül k" 
felhők borultak össze. Eveimnél osszeütközesbe jöttem. 
Az eset úgy történt, hogy egy deleiéit náluk időztem. 
A társalgás sehogy sem akart folyékony menetet venni 

vontatott volt. Evelin rósz, kedvetlen látszott lenni. 
Anniit tudtam, hogy de.utánra egy fiatal embert vár
ná. . Magam részéről vadászatot terveztem. Mikor 
távozásra felálltain a ’enrytól búcsút vettem — ez 
így szólt.

Maradjon it hon — föjjön el hozzánk délután!
Oly e-dő szemekkel nézett reám, hogy majd a 

szivein szakadt meg bele. És e pillanatban végzetéin 
gonosz öid ge szállt béb in . . a dac/, örült büszkeség, 
hiúság lázitott fel szivéül es szerelmem ellen . . . Ma- 
gam sem tudom mily indulat küzdött bennem — hogy 
lerázzam magamról egy nő uralmát, hogy ellenszegüljek 
minden befolyásának és kereset ne teljesítsem. Kíntól 
matdosva vergődtem és vegre is azt feleltem neki : „Nem 
lehet* . . / .

A reám vetett bámuló . . hideg . . keserű tekin
tetet soha nem feledtem.

Mikor ezen incidens után m-húnyszor látogatást 
tettem Eveimnél — elváltozva találtam. Lényéből hí- 
íny zott a szelíd szívélyes-ég, tekintetéből eltűnt a nap
sugár melegsége, hangja elvesztette dallamosságát . . . 
tartózkodó, közönről lelt — habár udvarias kifogásta
lanul. Láttam, hogy nehezére esik társaságom . . . . 
elmaradtam . . és még a parkban is kikerültem a talál
kozást . . „Oh cn örüli, ki magam idéztem fejemre ez 
állapot*-ot.. Hiába volt most már bánkódnom . . meg
alázkodni nem tudtam. Egyedül Andorba helyeztem 
reményemet. Elhatároztam felfedni előtte a velem tör
ténteket — de a részletek közlese nélkül. Azt elfogom 
hallgatni, hogy ő vele megismerkedtem — s csak annyit 
szántam közegre. mintha még csak mint ismeretlen után 
epednek. Haha ! Egy pompás drámai szelepet fogok 
barátom élőit eljátszani. Addig is remetének vonultam 
el............ ............

I;y álltak a dolgok — midőn SMntimrey barátom 
haza < rkezett. Hóin ugv valasinek megérkezten nem 
örültem, mint az. övén. Hogyne!

Lesz egy lelek - kivel közölhetem érzelmeimet 
— az említett fentartá-sal — kinek ha áti bizalma eny- 
let adni fog. ki egész erejvel felkarolja ügyemet. Az 
őrömtej-s viszontlátás uian alig vártam, hogy a ked
vező egyedül letet vele felhasználjam.

Elkísértem szobájába, ott kernelembe helyezked
tünk .* nemi közönyös tárgyakról folyt társalgás, meg 
az ünnepélyre vonatkozó értesítés út in elbeszéltem neki 
a szép ismeretlenem inéi való episodot.

Barátom meglepetéssel — nagy érdeklődéssel lát
szott hallgatni előadásomat, — melyet Csodálkozó „ah !* 
„tini hm* közbekiáltásaival kísért.

(Foly tatása következik.)

Helyi és vidéki hírek.
— Az uj tanfelügyelő nem Bubó Gaza úr lett, 

hunéin Rill Józse úr tiintóképesdei volt tanár és a 
M*gyar Paedagogi ií ^ •.emb1 *• klap ''rkesztője.

— Kinevezés. Ur. Futz Józsst zala-"gerszegi tör
vényszéki jegyző h szombathelyi kir. járásbírósághoz 
elbíróvá neveztetett ki. A kinevezett albíróbaii a szom
bathelyi járásbíróság eg» t 'vékony, buzgó szorgalmas 
tagot nyert, amennyiben az albiró ur — mint értesül
tünk — minden tehetsegét hivatalos teendőinek teljesí
tésére fordítja.

— A kőszegi kereskedelmi kör tánczestélye iránt 
mindenütt a legnagyobb érdeklődés mutatkozik s így 
semmi kétség, hogy az kitünően sikerülni fog. Holnap 
fogják a rendezők személyesen átadni a meghívottaknak 
a meghívót és egyúttal bemeneti jegyeket és a tombola 
sorsjegyeket is elárusítani. Kívánjuk, hogy jó eredmé
nyük legyen.

— Tiszti-bal lesz februárban, melvet a cs kir. 5 
huszár-ezred tisztjei rendeznek.

— Szombathely! színészét A Becsből I.•hozatott 
balettisták teltházakat csináltak es mindenki gyönyörű
ségét érzett a látványosságok fölött, legalább — titkon. 
A kellemes jelenséget képző Harkady nővérek a jó 
hatást meg inkább fokozták s i publikum vonzalmát a 
maguk előnyére hódiiák el amnyira, hogy mikor a 3 
előadás után a 8 b iletM-mczo-me visszatért Becsbe — 
ők még visszamaradtuk hogy petitek este i vasvárme 
gyei árvához javára rendezett előadáson szerepeljenek. 
Sarkady nővérektől ez igen nemes von a volt, miért is 
megérd -mli t, hogy em ékük e v.n m gveben sokáig főn- 
maradjon. — A szombathelyi színpad ily sok bajt, a 
színház anynyi közönséget régen litert éa nem is lát 
egyhamar; a színészek pedig elhagyják $ omb ithe’v t 
azon édes tudattal, hogy vege jó, — minden jó !

t Halálozás. Tulok János szombathely i volt kir. 
járáabiró f. hó 7-én reggeli 6 órakor életének 64-ik 
évébeu tüdőgyulladásban elhalálozott. A fáradhattad 
tisztviselőnek hült tete nei f. hó 8-án igen nagy részvét 
mellett temettettek el a szombathelyi sirkertb n. Beke 
szel leniével !

— A pécsi kiállításról annak idején azt irtuk a 
pécsi lapok nyom in, hogy Kőszegi József helybeli könyv
kereskedő ur olt a „dicsérő oklevelet* nyerte. Most, 
hogy a dijjazások az illetődnek megküldenek, kitűnt, 
hogy Kőszegi ur a „kiállítási nagy arany-érmet* kapta, 
melynek kiállítása, valamint a hozzátartozó díszoklevél 
igazan fényes. Ugyanilyen kitüntetésben részesült Steg- 
müller László helybeli asztalosmester is.

— Jég-SZÜrot. Ilyennek is csak kell lenni, miután 
a jég mint hűtőszer sok esetben szügsegea, úgy is mint 
nyári időben az élelmi czikkeinek épen tartója úgy is 
mint orvosi segéd eszköz és mint a kellemes jég-sport
nak kézzel fogható emléke, mely mentül hidegebb, an
nál forróbb emlékeket idéz elő a téli szezonból ! Gyűjtik 
is most a Gyöngyösnek megjegeczü t hullámait minden 
rangú és rendű emberek s megtelnek a pinczek és jég
vermek a Halifaxok által behyegrophált» csakis a heves 
verüek phantasiájával érdekes, műkincseknek nevezhető 
jégtáblákkal! Denique minden időszaknak nyílnak rózsái, 
amiket leszakasztani, ö-szegyüjteni igen tanácsos!

— Kitüntetett csendőrök. A helyben állomásozó 
csendőrök Ncumark Lipót és Preininger Alajos a pécsi 
m. k. csendőr kerületi parancsnokság által kitüntetésben 
részesültek azért, mivel ezek a múlt évi november hő 
26-án Nőmes-Csóbao kiütött tűzvész alkalmából a fel- 
gyújtót erélyes kutatásukkal kézre kerítettek. Az első 
kitüntető bizonyítvány nyal, a másik pedig napi-parancs 
áltál, mely kitüntetéshez gratulálunk !

— Pályázat. A felső Leodvai körjegyzői állo
másra pályázat van kiírva. Fizetés 667 frt; Folyamod
ványok február 28 íg a muraszombati szolgabiróságnál 
adandók be.

— VaSUt-bojarax. A bohajánosháza-sümeghi helyi 
érdekű vasútvonal hivatalos bejárása f. hó 10-én tarta
tott ; legközelebb ünnepélyesen átadatik a közlekedés- 
n'k. Kőszegi vendéglősök bizonyára gyakran fogják 
igénybe venni ez uj vasútvonalat.

— Tornabál lesz e hó 12-én Szombathelyen. Az 
előkészületek szerint nagyon fényes lesz. Csak Fleisch- 
ner Malvin divatcsarnokában 18 toilette van e napra 
megrendelve. — Ez alkalomra kirnú ülőhelyek is kap
hatók a rendes beléptidij mellett.

— Jelmezbál. A szombathelyi jótékony nőegylet 
saját czelja javára a Bvbaria vendéglő nagy termében 
f. évi február hó 16-án jelmez-bált rendez. A rendező
ség mindent elkövet, hogy e bál rendezésével teljes 
sikert arasson, miért is nem sajnál sem költséget, sem 
pedig fáradságot. Az előkéuÜ'etek nagyban folynak, 
s már is számos előjegyzés történt.

— A megbüntetett bűn. Legutóbb midőn egy 
szakasz 1ovasliU*zár az altiszti iskolából hazafele jött, 
— a főpiaeson egy fekete ujfondlindi kutya által meg
támadva s folytonos ugatása által u fiatal lovakat oly 
zavarba hozta, hogy a vitéz huszároknak nagy farad
ságba került megböszült lovaikat lecsillapítani. Midőn a 
kutya annál inkább erőszakos leit és egy lónak egészen 
közelébe jött, a hátsó lábaival kirúgott s a kutyát oly 
szerencsésen találta főbe rúgni, hogy az azonnal össze- 
rogyott, is a helyszínén mai adott élettelenül.

— Nem huszárhoz illő. Farkas István sr.oigálat- 
nelküli kocsis f. hó 8 in följelentette hogy Horváth Já-



non bérkocsi* udvarából egy téli köpeny (20 frt. érték* 
ben) eltolvajohatott. Ezen jelentén folytán a rendőrség 
nyomozást rendelt; és rájött hogy Zinder Antal nevű 
ex. k. közhuszár volt a tettes. Számos bővebbi kutatás 
után kitűnt, hogy. ez. a közhuszár f. hó 4-én a „korona 
vendéglő*' istállójiból egv loden-kabátot 13 frt. érték
ben; tót ihbá a Farkas Sándo. bérkocsidnál szolgálutb in 
leiő Ip'its István kocsis tulajdonát képező egy kábítót 
és katona«blousot ellopott. A nyomozások közben 
arra i* rájött hz erélyes tendőrség. hogy bizonyos (le- 
röl\ Mihály Szeybold K irály in.-z. hős kocsisa |S*S. 
deczember 20-ín vett egv huszártól I frt. .Pl kiért egy 
kabátot, mely azonban egynéhány nap mulvu, a huszár 
által ehohiijoltulván — azt újra eladta Koczor Máriá
nak a temető-utezáb in 1 frt 40 krért ennek igazi tu
lajdonosa még nem tudatik. — A tettes ie vun tar.óz- 
iatva, ellene a fő eljárás megindittiit.it .

— Időjárásunk. A lefolyt héten zordon borult 
ködös hideg napjaink voltak, cak elvetve derült ki 
olykor, vagy helyivel közzel a köd esett vagy irtott hó 
szállingózott. A földek gyér hóval boritvák.

— Meghaltak jegyzeke 18SS. évi d.'czember ha
vában. Lamp Terézia, hajdú gyermeke 5 év. agyveKi 
gyuladás. — Laffenczedor Maria, molnár gyermeke II 
év. görcsben. — Reiter Ferencz. Írnok gyermeke 2 vi. 
görcsben. — Tompok Antal, ács gyermeke 3 év. croup- 
bán. — Anna Bauer. fö dinivé* neje 17 év. tüdővesz. 

Zierl Anna, cak. nyugalmazott alorvo- neje 4'3 év. 
anyaméhrák. — Paszner Anni *z<lőmüves neje 79 év. 
agkorbin. — Csapod* Amália, fő dbirtoko* öz'.-g e 78 
éves, iiggkórban. Fuelis Terézia főldmüves-nzvegi e 
79 eves aggkorbin. — Wiedeman . Antal vendéglő- fia 
6 hónapos bélgyuladásban.

Szerkesztői üzenetek

«4» Egy jó könyv. «•»
.........A küldött könyv útmutssÁsai ugyan rövidek és ve- 
ÍZ*«k, de mintha csak a gyakorlati használatra termettek 
voftut; nekem és családomnak a legkülönbözőbb betegségi 
esetekl- n igen kiváló szolgaiatokat tettek!' így és haaonló- 
L‘l»ii hangoznak a köszonőiratok, melyeket Richter kiadó- 
inteset. ..A Beteglmráv ezimű. rajzokkal ellátott könyv 
elküldéséért majdnem napinként kap. Mint az ahoz nyomta 
tott - a zerencsesen meqgyogyitottaktól szármázó értesítések 
tanúsítják, az abban foglalt tanácsok követese által még oly 
let. k is gyógyulást tivertek, a kik mar minden reményt 
feladtak. E könyv, melyben hosszú évek tajiasztalatainak 
eredményei vannak leteve, megérdemli a legkomclyr.bb 
ggyeleinbevéteit minden b<teg részéről, bármi bajban is 
szemeljen. Ki e becses könyvet megszerezni óhtytja. az 
Írja egyszerűen egy levelező lapra magyar nyelven „Egy 
betegbarátot*' és ]M>ntos czimet s czímezze a levelező lapot 
Richter kiadó-intézetébe Lipcsében. — A megküldés

XmmsMmame ingyen történik, <(■■■■■■■#

Irodalom.
— Megjelent a dr. Toldy László által szerkesztett 1889-re 

szóló ..Törvényhatósági Naptar" 8 arczkóp van benne, t. i. : Tisza 
Kálmán, b. Orczy Béta, gr. Szápáry István. Földváry .Mihály, 
Rátli Károly, Kamermayer Károly. Gerlóczy Károly és Kada .Mi
hály arczképei, s uondenikn-k > letr.íjza. A naptári részben több 
van, mint a legnagyobb naptárakban lenni szokott, és igy a Tör
vényhatósági Naptár pótolja a legbővebb tartalmú naptárakat ia. 
Az általános csimtár közli nem csupán az urvlkodóház névsorát, 
az összes udvari hivatalokkal, hanem az összes kormányzó ható
ságokat és pedig úgy a közöseket, mint a hazaiakat, valamennyi 
intézménynyel, melyek e főhatóságok köretébe tartoznak. A tör
vényhatósági czimtár Budapest főváros közigazgatásának képét 
nyújtja ; 95 lapon az összes fővárosi képviselet, hatóságok, hivata- 

; lók, egyházi szem lyzet, nyugdíjasok, és az egész fővárosi rend- 
। őrség hű képét nyújtja, és teljes, kimerítő útmutatóul szolgá inin- 
denkinek, kinek a föv. bármely közegével dolga van A tőváros 
után következnek a megyék, a törvényhatósági joggal felruházott, 
a rendezett tanácsú városok és a nagyközségek, végre a horvát 
hatóságok. - A hasznos lu 'nivalók rovata is oly bő, hogy kevés 
ily munka van, melyben ennyi czélszerü útbaigazítás volna felta
lálható. A jegyzéknaptár czélszerüen használható teendőink fel
jegyzésére. Az egészet bő tsrtalommutató zárja be A díszes 
kiállítású, 472 oldalra terjedő vászonba kötött naptár bolti ára 
1 frt. 50 kr. s Nágel Ottó könyvárus révén megrendelhető minden 
hazai könyvkereskedésben. Köztisztviselőknek, ügyvédeknek, or
vosoknak. körjegyzőknek s a nagy közönségnek is jó lélekkel 
ajánlhatjuk annak megszerzését.

Kitűnő hatágúnak 
biumyult a Gaert- 
ner-féle francija 
folyékony fény máz, 
melyei kefélvén nél
kül 1 perez alatt a 
csizma tükörfényez- 
nó‘ lem, melynek 
fénye a bőr nedve* 
Állapotában nem tü-

nik el, festéket 
nem ereszt. Ele
mér a ca. kir. had- 
seregben már 0 
éve hogy behoza
tott Szállilá-i ára 
2 üvegnek 1 frt. 
80 kr., fi üvegnek 
3 frt., 12 üvegnek 
4 frt. 80 kr. por- 
tonienteaen.

Érdekes a cs. kir. hadsereg és lótulaj
donosoknak.

Miután ezen fény máz a bőrazereknek sötét fekete «zint 
ád és tartóssá teszi, miután zsíros részekből áll, fényét nem 
veszti, ha mocskos vízzel lemosatható. Ölesé, és igen takaré
kon)' miért is mindennemű lábbeli, és szíjak kenésére ajánl
ható. Különösen ajánlható nagy fuvarosoknak, urodalmaknak 
vadászoknak, gazdatiszteknek, vasúti hivata'nokoknak s. a. t, 
— Kilója ezen kenyőcsnek 1 frt. 50 kr. — 4 kilónál a szállí
tás portómentes.
Szállítás naponta történik a Gaertner Ric ani 
féle bejegyzett ezég és cs. kir. hadsereg-szil litó által. 
Becsben; iroda és raktár'. I., Gizellául l. sz.

HaNználati módja óm levelezést minden 
orMzágOM nyelven.

T? a T*^A pacaV • Hóth Sándor, Neumann N es 
£wadxb4X a Deutsch Dávid Kőszénén.

Fog-Elixir, fogpor és fogpaMa 
a |\5Ux*ktcH3ő és ^^tu^ 

.Benedek-rendíT szerzetesektől

Felelős szerkesztő : Csorba Géza.
Kiadó-laptulajdonos: Feigl Gyula.

1889. évi január hó I2-éröl
Búza |o<> kilo . • 7 frt 30 krtól 7 fit. 60 kr-ig.
Rozs „ • 6 - — - 6.3 o 1
Árpa • 5 , 50 , 6 . 50
Kukoricza „ 6 . 50 „ 6 . 50 .
Zab • fi . — . 6 , 25 .

frt kr. ♦ rt. kr
Búzaliszt 1. 100 kilo 15 40 100 kilo burgonya 4 50

14 4o Marhahús . 1 kilo 4"
Rozsliszt 1. „ 13 7o Marha zsir 1

. 11- . 13 40 Disznóim* . „ — 52
Buzakorpa . „ 8 75 • **ir . „ — 8'
Rom * . * 5 — Borjúhús . „ 4*
Köleskása . „ 11 —— Birkahús . „ 40
1 tara . . „ 17 4o 1 méterül bükkfa 12 5o
Árpa dara . „ 8 „ „ dorong 10 —
Széna . . „ 4 — „ tölgyfa 9 50
Szalma . . „ 3 , „ dorong 8 50

Soulac-i apátság Girondeban
Prior : Doni .Ylaguelonue.

2 arany erem: 
sr<ia»»i iseo - z.=xxa=xx aes-&

A le*na<ai*bb lüiunteta.ak.

Feltalál-^ ÖW T\mP*er> Boursaud 
látott : W « W’DaU |>rior által

A főtisztelendő és ke
gyes „Benedek rendl*-ek 
fog-elixlrjének minden
napi használata, — egy 
pár cseppnyi adag egy 
pohár vízben — meg 
akadályozza a lyukai 
fog képződését és meg 
gyógyítja a lyukas fogat 
melynek fehér fényt és szilárdságot 
kölcsönöz, s a mellett a foghúst erő
síti és épen tartja.

Olvasóinknak tehát tényleg szolgá
latot teszünk, a midőn figyelmüket 
ezen régi és hasznos készítményre 
felhívjuk, a mely a legjobb gyógyszer 
és egyedüli óvszer a fogfájás ellen.

Húz alapíttatott 1807-ben.flHft IMII Bordeaux 106 és 108, 
Föügyniik: VaUUin R“® Croix de Sequey.

Kapható taimten nevezetenebb illat*: f rárú - krrrn- 
kittiben, yyógy*zf‘rtárakban és [yyóyytzerarú- 

(ttroyut) krrrnkrtt^nrkb n.

Asthmát
gyógyítok gyökeresen enyhülést szerezhetni a ma
gas korban is. Bővebbi értesítést kaphatni Drez
dában Reissigerstrasse 42 sz. a rendőrségi épület 
á (ellenében.

l^ellféjájat
minden nemben a legerősebb nemben is, — az 
általam próbált módon — gyógyítani lehet a ha
tóságilag ellenőrzött módon. Weidhaus P. Dre*- 
dában Reissigerstrasse Nr. 42. I.

6—8 és 10 lóerejü lokomobiljait
fa-, szén- és szalmafütésre, valamint 

48" 54" és 60" széles vaskeretü gözcséplö- 
gépeit 

kedvező feltételek mellett ajánlja 

Feh-ér X£i&Lós, 
a magv. kir. állam vasutak gépgyárán ik vezérűgy nőké, 

Budapest, ( llöi út 25. sz . .Köztelek".

» X&UtmjBisok ingyen es bementre küldetnek. S 
Magyarország legolcsobbe* legdíszesebb

Képem 
Ixetilapja a, 

„Képi családi Lapok".
Mint társaláírói, szépirodalmi a ismeretterjesztő 

hetilap eddig itt megbecsül hetei len szolgálatokat tett 
a magyar nemzeti közmű velődéinek, ma azonban nem 
csak kiváló tényezője a magyar irodalomnak, hane 
nélkülözhetetlen barátja n magyar müveit csali- 
tloklllik. Változatos élénk a legszigorúbb kritikát 
is kiálló olvasmányai : a legjelesebb magyar írók 
tollából erednek s a külföldi irodalomból csuk a szin- 
arunyet mutatják be az olvasó közönségnek. A gon
dos él ok szerkesztés, az, Ízléses és díszes kiállítás, 
az. eszme és az érzelem-neme-itő tartalom, a jó ízIps. 
a legjelesebb külföldi lapok képeivel versenyző mű
vészi kivitelű képek szellemi kincsesé avatják 
minden számát.

A „Képes Családi Lapok44 
előfizetési Ara

„Hölgyek Lapja" 
ezimű diVHtnielléklette] és a külön könyvve be

köthető regény melléklettel együtt •
Egész évre — — — — 6 frt — kr.
Fél évre — — — — 3 frt — kr.
Negyed évre —- — — — I frt. 50 kr.

E‘.fizetések legczéiszerűbbbeh postautalványon kül
dendők.

Mutatványszámokat ingyen 
és bét mentesen küld es előfizetéseket a ho bármely 
napjától elfogad a

„KÉPES CSALÁDI LAPOK" 
ki a dó hivatala

Budapesten, V., Nagy-korona utcza 20. szám.
mP* Teljes számú példányokkal még mindig 

szolgálhatunk.

ff XuUtTuywwk iqyii « bsmutvi kUtak ffS

Nyomatott Feigl Gyula könyvnyomdájában Kőszegen.

HIRDETÉSEK.

Antwerpen : ezüstérem ; Zürich : diszokmány 
Aranyérmek: Nizza 1884. Krems 1884.

Zenélö-müvek
melyek 4 -200 darabot játszanak, harang. hirfi. 
dob mandolina. expression és castagr.et hangokkal

zenélő-szelenczék
melyek 2—Ifi darabot játszara'.. továbbá varróké- 
születek, szivartartók. *>ájezi házak. fém I ép dliumok 
íróeszközök, ke/tyüsivalu vak. !evéli ehezitők. virág, 
tartók, szivarállványok, dohiny-szelmczék. kis asz
talok. üvegek, pohara, ezekek *tb. mind zenéink. 
Mindenből a legújabb és legjobb, különösen 
karácsonyi ajándéknak való.

Ajánlja

Siller J. H.j Bern.
(Svájc*.)

Miután a nyers anyag árai leszállónak, ed 
digi árjegyzékemből 20% os engedményt adok, és 
pedig a legkisebb megrendelésnél is.

M^F" Csak direct megrendelések után nyúj
tok jótállást. Képes árjegyzékek mindenhová bér-

' mentesen.

— F. J. Nagyon jól megy a kezdés. P. csikké 
nem ért ide; tan rák-postára kertit? Fogas-kérdés há
borgatja-e még?! — K P Üdvözölő! S K llirek- 
l»ó| amenvnyit csak leint, mert iit twjmenyékben nem 
bővelkedünk. — 0. G. Remélem közö sítve i< tt a kül
deményem. Teljes kárpót ást k< rek ! Borboló bugvbo- 
rekoi-e még? Borzongás ellen jő a borogatás m-g a 
czavira czedele nélkül! Üreg mami szerelmes levelét 
rendelkezésre bocsájtom mert elszenvedlt-ulen az elidült 
szirének csábhingia! — P. N. Csiba! A c-igavéi üt nem 
kell csigatni. — E — y. A „lázadó leány a* elérzékeny ifé 
vegeit nem lesz elpalaatoha, desőt leleplezve, hogy a 
közönség a plasztikai hűség falói személyes meggyőző
dést szerezhessen. Félix tündéré után ő lesz a kira
katban. — Cs K Kipihennek a zajló szenvedelmek, de 
dühösebben támadnak fi ha nyugalmukban hiborgat- 
tatnak. Ezt a múltra; a jövőre anynyit, hogy az es<- 
ményektő1 nem kell soha félni. Terminus itten még 
nincs; hát uz esküvőre?! — K. S Önhittség és gőg 
rendszerint szűkmarkúsággal s feketelel kü-éggel karöltve 
pír. ők azt hiszik, hogy maguk különítik el magukat 
a közönséges halandóktól, | edig a társadalom zárta ki 
kebeléből az ilyen embereket! — B E. Ami érmémét 
illet, a legnagyobb készséggel dellemeskedn *m. de a 
kiadóhivatal egyszeregyje más eredményeket állít. Még 
megkísérlem a hangolást !

A m. kir. államvasutak gépgyára 
legújabb szerkezetű ós minden tekin

tetben felülmulhatlan
gyakorlataim legjobbaknak bitóiig alt

Nyár! vagy Tél!


